

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurovaya-rabota/386843>

**Тип работы:** Курсовая работа

**Предмет:** Международные валютно-финансовые отношения

Введение 3

1. Международные валютные отношения на современном этапе 5

1.1. Виды и функции валютных отношений в международных экономических отношениях 5

1.2. Процесс развития международных валютных отношений 8

1.3. Валютные отношения как фактор развития международных экономических отношений 14

2. Анализ развития международных валютных отношений на примере России 19

2.1. Анализ международных валютных отношений России на современном этапе 19

2.2. Взаимосвязь международных валютных отношений России в рамках сотрудничества со странами мира 21

2.3. Перспективы развития международных валютных отношений России 26

Заключение 31

Список использованных источников 33

Введение

Финансовая система мира состоит из организационной структуры международных валютно-кредитных и финансовых отношений, которые, в свою очередь, формируются и включают в себя различные финансовые валютно-кредитные организации. Данные организации выполняют соответствующие функции по регулированию отношений, а основной объединяющей целью для них является развитие международного сотрудничества, которое способно обеспечивать целостность и стабильность финансовой системы.

Международные валютные отношения являются одними из самых значимых форм международных экономических отношений. По мере эволюции мировой системы и под воздействием глобальных экономических процессов происходит увеличение объёма внешнеэкономических операций между различными странами. Следовательно, возникает потребность ведения взаимных расчётов в иностранных валютах для упрощения и ускорения экономических процессов.

С увеличением роста экономических операций возникла необходимость обмена денег одной валюты на другую. Исходя из этого, валютные отношения представляют собой совокупность денежных отношений, которые опосредуют платёжные операции между субъектами глобальной экономики.

Целью данной работы является рассмотрение международных валютных отношений как одной из важнейших форм международных экономических отношений.

Задачи:

1. Изучить виды и функции валютных отношений в международных экономических отношениях

2. Проанализировать процесс развития международных валютных отношений

3. Обосновать валютные отношения как фактор развития международных экономических отношений

4. Провести анализ изменений валютных отношений в России на современном этапе

5. Выявить взаимосвязь международных валютных отношений России в рамках сотрудничества со странами мира

6. Определить перспективы развития международных валютных отношений России

Объект: международные экономические отношения

Предмет: изучение международных валютных отношений как форма международных экономических отношений

1. Международные валютные отношения на современном этапе

1.1. Виды и функции валютных отношений в международных экономических отношениях

Л. Н. Красавина под международными валютными отношениями (МВО) подразумевает «совокупность общественных отношений в сфере функционирования валюты в мировой и национальной экономике в процессе обслуживания внешнеэкономической деятельности стран» .

Под мировой валютной системой сегодня понимается исторически сложившаяся и формализованная межгосударственными и межбанковскими соглашениями в XX в. форма организации международных денежных отношений. Структурно, это система институтов, способов и инструментов обеспечения глобального платежно-расчетного оборота, которая включает денежные товары, международную ликвидность, валютные курсы и рынки, международные валютно-финансовые институты и соглашения. Международную деятельность стран можно связать со следующими видами отношений: кредитование друг друга, дача денег взаймы на основании договора, в следствии чего средства могут пойти на различные нужды.

Именно поэтому была создана структура, способная следить за финансами государств, контролировать их бюджеты, давать советы и выдавать кредиты, поддержания курсов мировых валют, обеспечения нуждающихся стран деньгами на краткосрочном и среднесрочном периоде, а также, чтобы все эти действия носили законных характер.

Данная организация имеет название Международный валютный фонд (далее будем использовать сокращение - МВФ). Это специальный фонд, составленный на базе стран ООН, при этом они лишь формально относятся к учреждениям ООН, имея полную независимость своих финансовых источников.

Главный офис МВФ располагается в Вашингтоне (США), а его участниками являются 189 стран.

В российской литературе приводятся несколько устаревшие и не соответствующие реалиям современности определения международной валютной системы как совокупности международных норм и соглашений, международных организаций, сложившейся (созданной) для предупреждения валютных кризисов и помощи при их наступлении.

Во-первых, сегодня следует вести речь не просто о международной, а о глобальной валютной системе; во-вторых, следует указать на существенное ослабление того, что ранее было принято считать

«совокупностью международных норм», принимая во внимание глубокий кризис и фактическую условность существования так называемой Ямайской валютной системы, неэффективность и нежизнеспособность SDR, а также отказ «картеля» центральных банков от пролонгации CBGA. Основные свои задачи глобальная валютная система (если признавать существование таковой) – регулирование международных расчетов и валютных рынков в целях устойчивого развития и роста, поддержания баланса внешнеэкономического обмена и платежного оборота, она, как показал, последний кризис выполняет неудовлетворительно .

В современной сложной ситуации, пандемии, геополитической напряженности и экономической неопределенности критически важно не столько развитие, сколько стабильность глобальной валютной системы, обеспечиваемой стабильностью её элементов, одним из которых остается регулирование международной ликвидности, в основе которой – международные (золотовалютные) резервы. В российской аналитике отстаивается точка зрения в соответствии с которой их накопление не избыточно относительно роста глобальных банковских активов, а также суммы капитализации фондового рынка, международных и внутренних долговых ценных бумаг. Таким образом, их накопление не угрожает стабильности мировой валютной системы, призванной обеспечивать развитие глобальной торговли, инвестиций.

Ключевой элемент и основная проблема глобальной валютной системы – оптимальное регулирование международной валютной ликвидности, международных (золотовалютных) резервов, остающихся, с одной стороны, национальными активами, а с другой – инструментом денежно-кредитной и валютной политики. Очевидно, что национальные регуляторы стремятся к эффективности их использования.

На практике исторически сложилось, что международные резервы помещаются на баланс центрального банка (или структуры, исполняющей его функции), руководство которого принимает ответственность и решения по управлению. В то же время, в США, Великобритании, Японии и некоторых других государствах, резервные активы формально принадлежат правительству, которое через уполномоченные органы: Казначейство, либо Министерство Финансов управляет ими.

Исторически сложилось, экономически и политически обусловлено, что все государства накапливают международные резервы, принимая во внимание, что золото, несмотря на его демонетизацию, остается одним из базовых элементов глобальной валютной системы. В период кризисов растет его значение как международного резервного и платежного средства. Исключение составляют США, где в последние десятилетия уровень золотовалютных резервов по отношению к ВВП очень низок и колеблется в пределах 2%. С позиций классической теории США монетарно не защищены, однако, им нет необходимости накапливать резервы, как это делают другие государства, направляя средства на внутреннее развитие и не держа их иностранной валюте.

Современная агрегированная структура международных (золотовалютных) резервов включает: золото: монетарное, в слитках, находящееся на счетах ответственного хранения, золотые депозиты, золото в

свопах. Кроме того, в состав резервов включаются авуары в Специальных правах заимствования (СДР), продукте МВФ, а также разного рода задолженности МВФ по Счету общих ресурсов. Отдельно следует выделить резервы в иностранной валюте, включающие высоколиквидные ценные бумаги, наличные и депозиты, а также производные финансовые инструменты и иные требования. Таким образом, структура международных резервов сложна и в силу этого подвержена воздействию комплекса факторов, влияющих и способных влиять на каждый элемент в отдельности.

- 1) Абрамова М.А., Дубова С.Е., Ершов М.В., Захарова О.В., Звонова Е.А., Зеленева Е.С., Масленников В.В., Пищик В.Я. Об основных направлениях единой государственной денежно-кредитной политики на 2022 год и период 2023 и 2024 годов: мнение экспертов Финансового университета. Экономика. Налоги. Право. 2022. No 15(1). С. 6-10
- 2) Барынькина Н.П. Валютный рынок как сегмент валютного Регулирования / Экономические и гуманитарные Науки. - No 2(337). -2020. С. 33-35
- 3) Гаспарян А. А., Барсукова К. В. Международный валютный рынок: история развития и основные аспекты//НАУКА МОЛОДЫХ - БУДУЩЕЕ РОССИИ. Сборник научных статей 5-й Международной научной конференции перспективных разработок молодых ученых : в 4 т.. Том 1. Курск, 2020. С. 40-45
- 4) Глотова И.И., Смольняков С. В. Состояние финансового рынка России в период санкционных ограничений // Финансы и учетная политика. — 2022. — №2 (28). — С.22-27.
- 5) Губиева С.Ю., Нормова Т.А. Исторические основы формирования валютных отношений//ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА В РОССИИ И ЗА РУБЕЖОМ. Четвертая международная научно-практическая конференция студентов, аспирантов, преподавателей. 2015. С. 73-81
- 6) Ефремова Д. И., Аджиева А.Ю. Проблемы и перспективы развития валютного рынка Российской Федерации // Colloquium-journal. — 2020. —№32 (84). — С.22-23.
- 7) Желудова О.А., Караваева Ю.А. Валютный рынок России//СОВРЕМЕННЫЕ АСПЕКТЫ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ. Материалы III вузовской научно-практической конференции студентов Новосибирского ГАУ. Новосибирск, 2022. С. 65-70
- 8) Кахриманова А. Д., Алиева Э. Б. Особенности валютного рынка в РФ: состояние и перспективы развития//НАУЧНОЕ ОБОЗРЕНИЕ: АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ. Сборник статей VII Международной научно-практической конференции. Пенза, 2023. С. 165-167
- 9) Кошелев А. П., Валютная политика и экономический рост на развивающихся рынках // Банковское дело. — 2019. — № 10. — С. 38-40
- 10) Кузнецова К.А. Эволюция мировой валютной системы// СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ И ИННОВАЦИИ В НАУКЕ И ПРОИЗВОДСТВЕ. Материалы XI Международной научно-практической конференции. Междуреченск, 2022. С. 221-225
- 11) Махнёв А. А. Проблемы и перспективы развития и функционирования валютного рынка //Молодой ученый. — 2019. — № 49 (287). — С. 93-96.
- 12) Международные валютно-кредитные и финансовые отношения: учебник для вузов / Л. Н. Красавина [и др.]; ответственный редактор Л. Н. Красавина. — 5-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 534 с
- 13) Моисеев С.Р. Международные валютно-кредитные отношения. - М.: Дело и Сервис, 2018. -С. 303
- 14) Никитина, Т.В. Финансовые рынки и институты: учебник и практикум для академического бакалавриата / Т.В. Никитина, А.В. Репета Турсунова. - 2-е изд., испр. и доп. - М.: Издательство Юрайт, 2018.
- 15) Осина К. Ю. Структура валютного рынка и его участники// ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ РОССИИ: МОЛОДЕЖНЫЙ ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ. Сборник научных статей 3-й Всероссийской научной конференции, в 4-х томах. Том 1. Курск, 2020. С. 245-250
- 16) Павлова А.В. Роль международных резервов в мировой валютной системе//RUSSIAN ECONOMIC BULLETIN. 2022. № 2. С. 94-96
- 17) Печалова М. Ю., Проблема выбора оптимального режима валютного курса в контексте эволюции мировой валютной системы // Философия хозяйства. — 2019. — № 4 (124). — С. 116-120
- 18) Ремизова П.В., Кузьмина В.М. Валютно-финансовая система и правовые основы ее функционирования//ПРАВО СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ: СОСТОЯНИЕ, ПРОБЛЕМЫ. Материалы Всероссийской научно-практической конференции преподавателей, аспирантов, студентов. 2019. С. 103-110
- 19) Сироткина А. Н. Международные валютные отношения как одна из важнейших форм международных экономических отношений// Актуальные вопросы науки и практики. Сборник научных трудов по материалам

XLI Международной научно-практической конференции (г.-к. Анапа, 05 февраля 2022 г.). – Анапа: Изд-во «НИЦ ЭСП» в ЮФО, 2022. С. 25-28

20) Шерстобитова В.А. Оценка современного состояния валютного рынка в Российской Федерации // Инновации и инвестиции. 2021. No 3. С. 12-15

21) Шитов, В. Н., Кулешова, М. И. Валютные рынки и операции с иностранной валютой // Проблемы и перспективы экономических отношений предприятий авиационного кластера. – Ульяновск, 2022. – С. 134-138.

22) Шитов, В. Н., Хусаинова, Л. З. Понятие мирового валютного рынка. Структура валютного рынка и его участники // Проблемы и перспективы экономических отношений предприятий авиационного кластера. – Ульяновск, 2022. – С. 120-124.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/386843>